F—E ZTES5ER

4.4 HFEHANI
S| 4.11 XU £V 895 =, N

dim(V/U) = dim(V) — dim(U). (1)

WERA. vy, ..., vi B U —HE BT s, 17
Vit ...,V EV IS v, .., Vi, Vi, ..., Ve V B —
HE FHBATKRIER v +U, ..., v, + U £ V/U —
HIE BN Wapy,..., o € FH1H

pr1(Vier1 +U) + -+ ap(v,, +U) = U.

}H‘U (ak+1vk+1+' e anvn)+U =U. EI_J (Oék+1vk+1—|-' .- OénVn)EU.
MEZ, AR, ..., ap € F i3

Q+1VE+1 T+ T QpVy
= Q1V] + -+ QpVy

— ayvi+ -+ apve + (—ags 1) Ve + -+ (—ap) v, = 0.
j'\j Vi,..., Vi, VE1,...,Vy éﬂé‘@?ﬁ?%, F‘ﬁu

g1 =+ =0, =0,



TR vipr +U,...,v, +U &Mk kv +U e V/U,
HrveV. WAELEB,...,B, €V #15

vV =01vi+ -+ Bpvg+ Bk Vi + -+ [V,
X Y

T

v+U=x+y+U

— (x+U)+(y+U) (R A iz 5
=U+(y+U) (x €U)
v U R VU %)

)

= Brct(Vi1 +U) + -+ Bu(v, + U).  (FZE W HEH

LA, v + U, ... v, + U & V/U W—4HEE M
dim(V/U) =n — k. O

W 4.12 (i) KU RV TR, NUAV SHRY
dim(U) < dim(V).

(ii) X Vi, Vo AV 89-F =218, N
dim(V1) + dim(V2) = dim(V4 4 V5) 4 dim(V4 N V5).
(iii) X ¢V — W &Mt 0
dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = dim(V').
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WERR. (1) (U5ik1) WL B2 s — &5 —ifam il 2.14.
(7152)
dim(U) < dim(V) <& dim(V/U) > 0 = V/U £ {U} <= UC V.
(i) (J7¥k1) W b7 3028 — 3 o — i dmdll 2.15.
(F71%:2) | E A B SR 3.5 Al B 4.10,
dim((Vi + V3)/V1) = dim(Va/ (Vi N V3))
dim(V; + V) — dim(V3) = dim(V) — dim(V; 1 V),
(i) (J7¥%1) W B AsE — s e 3 5.14.
(F732) H 2k ey 5 A 5 B (1) AN 2 B 4,10,
dim(V/ ker(¢)) = dim(im(@)) ~% dim(V)—dim(ker()) = dim(im(g)).
) 4.13 & dim(V) =n, f € Hom(V, F) B f R2 T4
ER: [ RS dim(ker(f)) = n — 1.
WEB. B A im(f) € F, Ared dim(im(f)) < dim(F). B

A f REEBRS, BTl im(f) # {0}, % dim(im(f)) >
0. HibAe dim(F) = 1 T4, dim(im(f)) = 1. HRIEFA

4.13 (i), im(f) = F, B¢ f R4, BARSA[.13 (iii),

dim(ker(f)) =n—1. O
Wl 4.14 XV, ..V, 2V &-F =08, 0

dim(Vy + -+ Vi) < dim(Vy) + - - - + dim(V%).
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HFITMIY AL Vi +---+V, £AEA,
WEBA. FRATX k HGEAZER. Bk =1 BAZERXER
AT, Wk > 1 HAZERN E— 1 5an.

dim(Vi + Vo 4 -+ - 4+ V)
= dim

(
— dim(

Vi) +dim(Vo + - - + V)
Vin(Va+---+ V) (frii12 (i)
< dim(V}) + dim(Vo + - - - + V)

(

< dim(Vy) + dim(Va) + - - - + dim(Vy).  (HAPERIX)

BEVI4 -+ Vi REM XA A 2k = 1R
Wk >1Hk—1RZ50MAL.

dim(Vi + Vo + - + V)
= dim(V}) + dim(Vo + - - - + V})

—dim(Vi N (Vo4 -+ 14) (R 4.1 (i)
= dim(V}) + dim(Vy + - - - + V}) (EH 1.12 (iii))
— dim(V}) + dim(V3) + - - - + dim(V},). (A %)

2, W dim(Vy + -+ Vi) = dim(Vy) + -+ - + dim(V;). &
TIEIFH Vi + -+ Vi R B BEAZEM. fEH 1.12
(iii), FAFE i € {1,... k) 1§15
Vin(Vid -+ Viii+Vie + -+ V) # {0}
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Al i = 1. N

dim(Vy + Vo + -+ + V)

(V1) +dim(Vo + - - - + V4)
—dim(Vin(Va+---+Vp)) (. amiid12 (i)
<dim(Vp) +dim(Vo+---+ Vi) (-Vin(Vo+---4+V;) # {0})
< dim(Vy) +dim(Vy) + - - - +dim(V}). (.- RRERAZE)

= dim

FE. O

W 4.15 % V4, ..V, AV BAEFALFENE, B £V,
AR, i=1,... k. XU =Vi+--- + V.. =R U R
‘/177‘//6 ﬁ/]ﬁﬂ{ﬁ’ D]'J B1UUB]<; %Uéﬁ”éﬂ%

. W B =B U---UB. WU = (B). {EIiF B &%
P RERI AT, R AR, WHAFE v € B fiif3 v & B\ {v}
FOCRRILMEAS. MV = (B\ {v}). I\

dim(U) < card(B).

WATH

dim(U) < Z card(B Z dim(V;



4.5 FFHZRRETRIAZIERRZEPEFR I AN X
BT A IR AT
1. L A AR DAy A 2 ] ) 8 e ot
2. FI X 2 B dim(ker(¢a)) + rank(A) = n R
YSLANE 24€
3. I FH A% 25 18] 0 B0 75 0% AR AN 1M S e A e B (1), 4
3 2 PE LR
A, I FH B BRI R AR SR % T 1 AR B0 AN S5 =X
Bl 4.16 X A€ F™ Fa B € F**". L9
rank(AB) > rank(A) + rank(B) — s.
WEH. 1%

o4 F° — F™ 4o op: F" — F®
X = Ax x +— Bx.
Il
op0¢pg: F" — F™
x +— ABx.
B p40¢p = Qap.



X KA = ker(gbA), KB = ker(qu) Fer KAB = ker(gbAB).
A dy =dim(K,), dg = dim(Kp) #= dap = dim(K 4p). W
da+rank(A) = s, dptrank(B) =n, dsapt+rank(AB)=n.
HEIEPH I FXFNT
n—dap>s—dgs+n—dp—s <= ds+dg > dup.
/i%?é’] Kp C Kap C F™. '
p . KAB — KA
X +— DBx.
%% ABx =0, 285 Bx € K. S EAXMBHARZR
EX 8. 2R Kp =ker(p). HRFBEMBAEAREE [ A
E?X'Ti$fh‘ p: KAB/KB — K 4.
B p R RS, X

dim(Kyp/Kp) = dim(im(p)) < da.

ARIE T 22 4.11, dyp —dp < dy4 = dap < dy+dp. U

5 4.17 % A,B € M,,(F) L AB = BA. iE®:
rank(A + B) 4 rank(AB) < rank(A) 4 rank(B).
UERA. &

dar F' — F' o gp: BN — F
\w 4

X — Ax X +— Bx.



)

ppr00¢p: F" — F™ £ oA+ op: ' — F™m
x +— ABx. x +— (A+B)x.

W pa0dp=oap L s+ dp=daip.

1R K = ker(¢pn), Kg = ker(¢pp), Kap = ker(¢pap) #=
Karp = ker(darp). % da = dim(Ky), dg = dim(Kp),
dap = dim(Kap) #2 dayp = dim(K 4, p5). W

dg+rank(A)=dp+rank(B)=dsp+rank(AB)=d o p+rank(A+B)=n.
HZIEW A F XFNT
n—dap+n—dap < n—da+tn—dp < da+dp < ds,p+dap.

W LB IEIET e Ky C Kap. BA AB = BA, Ff
A K up=Kpa. & Ky C Kyg. TR

Ki+ Kp C Kap = dim(K4 + Kpg) < dap.
AR 2 2 X
da+dp—dim(KyNKp) < dsp = dat+dp < dap+dim(KANKp).
TR, A& dm(KyNKp) < dgyp. THBERIE
KiNKpC Kap

WK g — M AFXEAm L. O
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5 AFRIEIR

TEARNTH VI F B n R ).

EX 5.1 & vy,...,v, RV #h—mk sHEEH x eV,
BAE— 1, .. x, € F 1%

L1
X =X1Vi+ -+ 2,V = (V1,...,Vy)

Ln

(g, x) A x ERJE V..V, BSAREER.

ARFRIIAEAEME— TR vy, ..., v, BRI TSI 1R
5l 5.2 &£ Q° P&
1

—_
-

Vi =

DO
<
[\
|
o
<
w
|
(\)

o

| —
|
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(Z) ‘lﬁaﬂ Vi,V9 XQE V.= <V1,V2,V3> éj]"‘é’ﬂf&

(i) &w=(3,22), At w AL EV ¥. mXETH
W (ﬁii] V qjéﬁﬁ'_%—)/ﬁl Vi,V9 Q/J'Fé/]f._]éiﬁz

f. (i) A= (vi,va,vs). W

I 1 0 1 1 0
A—=10 -2 2 | =10 -2 2
0 1 -1 0 0 0

B A rank(A) = 2, FiAdim(V) =2. BA vy, vo ALK,
FIT VA Vi, Vo A2V eg—mE.
(’I,Z) X o1, 0y € Q 115 w = 1V] + QoVo. ]

¢
a1 +oay =3

{ 2&222 :>CY1:1,CY2:2.

\&2:2

HweV HCEv,vo TRERE (1,2). #£FZ,

1
W = (V1,V2)

EI 53 Kep,...,e, £V &g—mKL €),....e, V. N
el,...,e, RV e—mE L BRE FEE— P e GL,(F)
143

(e],...,€e)=(ey...,e,)P. (2)

n
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(P ZAEIK e,... e, BI K e, ... e GEHIERE).

WERH. ¥ PeGL,(F) 15 @) oL # o, ..., 0, F f§i15
ey + -+ aye;, = 0.

il
a1 aq
(e},...,e) | : | =(er,...,e,)P| : | =0.

(7% Qlp
K HNe, ... e, &MHETR, FrLh

1 0

KA Ptk Fibha; = =, =0. TiEel,... e 2k
Tk BN dim(V) =n, il e, ... e, & V i—Z %
k2, W e, .. e &V —HE HNe,. .. e &
V I —HEE FTUAEE P e M,(F) 1#i15 @) orn. BAleE
JebB P oAl S0, P ANIERE, MMARAE Bu, ..., 0, € F,
ARNFE, G5
b 0



H (2.
Blell+"'+6ne;1207

Bl e, .. e, ZiMEMIC PG TR P e GL,(F). M
Q € GL,(F) 1%
(e],....,e)=(er,...,e,)Q.

M (o,...,0)=(er,...,e,)(P—Q). Hei,..., e, LT
KM P —-Q =0, 8l P=Q. ME—Mor. O

EIE 54 Kep,...,e,Fre),...e LV EHmAK P MK
AR E R ERE EAxeV AXARALT

IR AN A (21, .., z) Ao (2], ..o, 2h)

WERR. AT

T} T
x=(e},...,e)| : | =(e,...,e,)P| :
T, Ty
FH AV A R REE— P AT
T T T Ty
=P — . | =P []



5l 5.5 % e;, e, & R? 494k & . JEH

()=

wA—mE. K x=(51) Kx&v,vy FLR
WERR. @R R, &AA

2 1
(Vl,Vg) = (el,eg) (1 2) .

B AT, HAh 2B The, vi,v, A&, H 5

BARIE R I (5. x 12 vy, vy T o9 LARA

5l 5.6 AT p =a(x—1),pr=x(x —2),p3=x(x —2)+1
B Flx)® &% 2 R2—mK.
. HAp =a2?—x, pp=2>—22, p3=0>—20+1, FTVA

0 0 1
(p17p27p3) — (1,1’,332) -1 =2 =2
I 1 1
N ‘]g y;
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B A det(P) =1 #0, FTAATHE. ®EIL55, pi,pa,ps
A —mik

6 XHEZ[EE T

FEARFIHV ik F LR n 4E2R 2300
21475 18] Hom (V, F) #RON V ISR ZS 8], id 8 V*. #t
S, VRV EIra SRS, KA rini Ao
H Map(V, F) 45 H.
I 6.1 Xe,...,e, V89— HE WALV FHELEAE
—t—miel,. .. e HRele;)=0,,1,7€{1,2,...,n}
453, dim(V*)=n. (ef,...,e ¥ A ey, ..., e, 893T1BHL )
WERR. X i e {1,2,...,n}, Wef € V*iHE ef(e;) = 4,
7 =1,2,....n HEMEMSEAREHE T ol XN e 17
fEHME— ATHENEH ef, ..., e & V* FERITA].
Wag,...,q, € FEH aref + -+ + aef = 0, Hr
0" IRV INE T, MIEES. %) € {1,2,...,n}. I

0=0%(e;) = (Z Oéz'e?> (e)) = > aeile)) = > by = a,
=1 =1 =1
TRa==a,=0 el . . . e &MELK
Mg feV H fle)=08,j=12,...,n. %
g=pie] + -+ Bye,.
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MRFATEE j € {1.2.... n}, BA1E

g(ej) = (Z 5@) (e)) =Y Biejle;) =Y Bibi; = B;.
=1 1=1 =1
AP A B 1T P ME—METTH, f = g0 O

5] 6.2 3B A BALARRE FTE. X x =210+ -FT,€).
R AiEFE e {1,2,...,n}, x; = ef(x).
WERR. & AT H

n n n
e’ (x) =€ Zazjej = ijef(ej) = Z:Uj&',j =x;. U
j=1 j=1 J=1

HAMNTAFE x =0 FHRXE ef(x) = 0EF
ie{l,2,...,n} AL,
I 6.3 X fi,....furVE—4EEL xyecV. MNx=y
WERH. %z € V. HEHIERE:
z=0<«<= fi(z)=---= fu(z) =0.

=" SRR

fe=". iz #£ 0. HHZRME B A e B IT AT A
FIE f € VAAEAR f(z) = 1. BUA fi,..., fo 2 V12
}E'%, ﬁﬁuﬁﬁ ag,...,q, € F 1%?%" f = Z?:l a; fi. 3:7\%,
flz)= (i cifi)(z) =321, aifi(z) = 0. FJE. O
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EIE 6.4 T 7wkt
bV — V™

Vo= 6y
R & PERIAM, Ao
€&V — F
fo= ).

WEBR. SeiiF e, e V. W a,BEF, f,ge V. N

ev(af+8g) = (af+89)(v) = af(v)+Bg(v) = ae (f)+Pev(g).

BEseEe. T2 ¢ & R E .
BIGUE ¢ /MR, Wu,veV, o, B e F. NI TR
] f eV,

€antov(f) = flautfv) = af(u)+5f(v) = aea(f)+Bev(f).

T2 caurpv = aeu + Bey, B plau+ Bv) = ag(u) + So(v).

e, TATIRUE ¢ IXUR . E BRG6.1 AT A1, dim(V*)=n.
K~ im(¢) ¢ V* H dim(ker(¢)) 4+ dim(im(¢)) = n. A
HELISIE ker(¢) = {0} BIA]. i% ¢(v) = 0%, Hd 0 AR
Ve RIS, WAMERR f € V*, f(v) =0. H5I 6.3
A%, v=0.0

Eike B RN ER ¢ 1€ LSRR, T 3K
vV 5 v BRI,
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